全社会开展党史新中国史等四史宣传教育的通知印发

推动党史学习教育深入群众深入基层深入人心

新华社电 近日,中共中央办公厅印发《关于在全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育的通知》,对在中国共产党成立100周年之际开展"四史"宣传教育作出安排部署。

坚定不移听党话、跟党走

《通知》强调,要高举中 国特色社会主义伟大旗帜, 以马克思列宁主义、毛泽东 思想、邓小平理论、"三个代 表"重要思想、科学发展观、 习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,深入贯彻 落实党的十九大和十九届二 中、三中、四中、五中全会精 神,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维 护",围绕庆祝中国共产党成 立100周年,在全社会广泛 开展党史、新中国史、改革开 放史、社会主义发展史宣传 教育,普及党史知识,推动党 史学习教育深入群众、深入 基层、深入人心,引导广大人民群众深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献,深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨,学习中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果,传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神,坚定不移听党话、跟党走,在全面建设社会主义现代化国家伟大实践中建功立业。

党成立100周年大会上的重要讲话精神,及时跟进学、前后贯通学、联系实际学。要把握"四史"宣传教育内涵,注重内容上融会贯通、逻辑上环环相扣,引导广大人联众特别是青少年弄清楚中国共产党为什么行、中国特色社会主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等基本超理,加深对党的历史的理解和批握,加深对党的理论的理解和认识。

集中宣传发布"3个100 杰出人物"

《通知》指出,要组织好各项宣传教育活动。一是开展读书学史活动。开展"书映百年伟业"好书荐读活动,举办"红色经典·献礼百年"阅读活动,组织"强素质·作表率"读书活动,开展党建文献专题阅读学习活动。二是组织基层宣讲活动。广泛开展百姓宣讲,深入基层开展

巡回宣讲,用小故事讲透大 道理。举办形势报告会、"四 史"专题宣讲等,邀请领导干 部带头作报告。三是开展学 习体验活动。深入挖掘红色 文化内涵,精心设计推出一 批精品展览、红色旅游精品 线路、学习体验线路。组织 有庄严感和教育意义的仪式 活动,开展文化科技卫生"三 下乡"等社会实践活动。四 是开展致敬革命先烈活动。 结合烈士纪念日等重要纪念 日及其他传统节日,组织开 展祭扫烈士墓、敬献花篮、宣 读祭文、瞻仰遗物等活动。 开展"为烈士寻亲"专项行 动,组织"心中的旗帜"等红 色讲解员大赛,弘扬英雄精 神。五是开展学习先进模范 活动。集中宣传发布"3个 100杰出人物",开展党和国 家功勋荣誉获得者、时代楷 模等先进模范学习宣传活 动。深入走访慰问老战士、 老同志、老支前模范、烈士遗

属等,帮助解决实际困难。 六是开展红色家风传承活 动。发挥文明家庭、五好家 庭、最美家庭的示范带动作 用,通过巡讲、主题展、快闪、 家庭故事汇等方式讲述感人 家风故事。七是开展全民国 防教育活动。组织开展"迈 向强国新征程·军民共筑强 军梦"巡讲,组织军营开放活 动,抓好高校和高中学生军 训,依托国防教育基地进行 红色研学,强化全民国防观 念。八是组织群众性文化活 动。组织美术展、优秀影视 剧展播、优秀网络文艺作品 展示等活动,开展知识竞赛、 演讲比赛等活动。创新实施 文化惠民工程,开展"唱支山 歌给党听"群众歌咏、广场舞 展演、"村晚"等活动。



扫码 看全文

"十四五"价格改革行动"路线图"明确

持续深化上网电价市场化改革

新华社电 国家发展改革委25日称,"十四五"时期我国将持续深化价格机制改革,到2025年,竞争性领域和环节价格主要由市场协会主要的人人。 网络型自然垄断环节总。 网络型自然垄断环节。 原源价格形成机制进一步。 资源价格形成机制进一步。 资源价格形成机制进一步完善,重要民生商品价格调货上商品价格或策基本完善,适应原数基本建立。

方案重点从强化价格调控,推进能源、水资源和公共服务价格改革等方面进行部署:

一是加强和改进价格调控。健全重点商品监测预测预警体系,加强粮油肉蛋菜果奶等重要民生商品价格调

控,坚持并完善稻谷、小麦最低收购价政策,完善棉花目标价格政策,做好铁矿石、铜、玉米等大宗商品价格异动应对,及时提出综合调控措施建议,强化市场预期管理。

二是深入推进能源价格 改革。继续推进输配电价改 革,持续深化上网电价市场 化改革,完善风电、光伏发 电、抽水蓄能价格形成机制, 建立新型储能价格机制;针 对高耗能、高排放行业,完善 差别电价、阶梯电价等绿; 是明电价、阶梯电价等绿; 电价政策,促进节能减碳;稳 步推进石油天然气价格改 步推进石油天然气价格改 方向,完善天然气管道运输 价格形成机制。

三是系统推进水资源价

格改革。创新完善水利工程 供水价格形成机制,深入推 进农业水价综合改革、城镇 供水价格改革;进一步完善 污水处理收费机制,将收费 标准提高至补偿污水处理和 污泥无害化处置成本且合理 盈利的水平,并建立动态调 整机制。

四是加快公共服务价格 改革。完善学前教育收费政 策,规范民办教育收费;建立 健全养老服务价格机制,支 持普惠性养老服务发展;进 一步完善殡葬服务收费政 策,规范收费行为;健全景区 门票价格形成机制,加强景 区内垄断性服务价格监管; 健全水电气暖和垃圾处理等 公用事业价格机制。

中西部首个互联网法庭开审首案

立案递交材料开庭等环节均可线上完成



新华社电 25 日上午,我国中西部地区首个互联网法庭——成都互联网法庭,在线上公开审理了第一案——小米公司诉一网络博主名誉侵权责任纠纷。

审判长张艳秋介绍,

与传统法庭最大的不同是,互联网法庭将5G、人工智能、区块链等现代化信息技术与线上审判深度融合,当事人不需要多次往返法院,只要有网络,立案、递交材料、开庭等环节均可在线上完成。

交通运输部:

英烈遗属可优先乘坐客运班车和船舶

新华社电 记者 25 日 从交通运输部获悉,今后 烈士遗属、因公牺牲军人 遗属、病故军人遗属等英 烈遗属可优先乘坐客运班 车和船舶,随同出行的家 属可一同享受优先服务。

通知提出,鼓励二级 及以上汽车客运站在重点 旅客候车室(区)为英烈遗属提供候车服务,其他汽车客运站和港口客运站依自身条件为英烈遗属提供舒适候乘服务;鼓励各地秉持体现尊崇、因地制宜、尽力而为的原则,将英烈遗属纳入乘坐城市公共交通优待对象。

2025年前,儿童福利机构将转型为未成年人救助保护机构

新华社电 记者25日从 民政部召开的儿童福利机构 优化提质和创新转型工作专 题新闻发布会上了解到, 2025年前,我国县级儿童福 利机构原则上将转型为未成 年人救助保护机构,负责民 政部门临时监护情形的未成 年人收留抚养工作。

儿童福利机构转型为未成年人救助保护机构后,将依法做好符合民政部门临时监护情形的未成年人收留抚养,协调做好监护评估、个案会商、服务转介、精神关怀等帮扶救助,组织开展未成年人保护政策宣

讲,牵头开展区域内农村留守 儿童、社会散居孤儿和困境儿 童关爱服务,指导乡镇人民政 府和街道办事处未成年人保护 工作站业务建设,指导开展儿 童督导员、儿童主任业务培训 及儿童信息摸底排查、登记建 档和动态更新等工作。